昨日37°C! 拉响首个高温 日38℃!高温至少维持5天



申城的高温至少还要持续5天。

青年报记者 刘春霞

本报讯 出梅首日,申城就迎来了 今夏最热的一天! 昨天,申城开启"烧 烤"模式,徐家汇最高气温一路蹿升到 了37.0℃,上海中心气象台也拉响了 今夏首个高温橙色预警。值得注意的 是,今日申城的"热度"还会更上一层 楼,徐家汇最高气温将达38℃。而未 来5天,上海将持续维持高温天气,预 计下周二高温天气才会有所缓解。

昨天,申城正式出梅,一大早阳 光就"热情似火", 气温跟着一路高歌 猛进。上午9时40分,上海中心气象 台发布了高温黄色预警信号,13时 04分又更新为高温橙色预警信号, 这也是今年首个高温橙色预警。

实况资料显示,昨日14时54分 徐家汇最高气温定格在37℃,创出 今夏气温新高;区县中,宝山最高达 到 37.8℃,其次是嘉定 37.1℃;金山 区和奉贤区最高气温分别为32.6℃ 和33.6℃。

昨天的高温天气已经让很多市 民直呼"热晕了",但接下来还有更严 峻的"烤验"。最新预报显示,今日申 青年报记者 吴恺 摄

城阳光依旧炙热,升温的节奏比昨天 还要厉害,预计最高气温可达38℃ 左右。而未来5日,副热带高压强度 将继续维持,这也意味着申城的高温 天至少还要持续5天。

气象部门表示,申城的高温天气 预计要到下周二前后才会有所缓解, 届时雷阵雨会频频来袭。专家提醒 市民,高温天气下可以多吃一些防暑 降温的水果,如西瓜、哈密瓜等。此 外,可以喝些解乏的绿豆汤、菊花 茶。需要注意的是,使用空调室内外 温差不宜过大,并要注意休息。

■你可能感兴趣的

时令水果陆续上市 下半年果价会下降

本报讯 记者 范彦萍 日前,上 海果品行业协会公布了《上海果市 2016年上半年回顾和下半年预测》 报告。据预测,今年下半年开始,本 地产葡萄、水蜜桃、黄桃、早熟梨等开 始陆续上市,预计下半年总体果价会

据报告预测,下半年的第三季度 随着天气的越发炎热,梅雨讨后的高 温,西瓜开始大量上市的同时,销量 也将有所增加,但此时已有伏苹、早 熟鲁傲、嘎拉等苹果陆续应市,加之 各种葡萄、早熟梨等的提前上市,特 别是西瓜、哈密瓜以及葡萄、蜜梨和 水蜜桃将成为三季度市场的主角, 但由于夏季水果不宜长时间保鲜, 交易品种仍将出现明显减少的局 面,果价也会随着货源的增减而忽 上忽下。

到9月中后期,随着中秋、国庆 双节的到来,同时也迎来水果的黄 金采收季节,将会给市场带来丰富 的水果品种,届时会有江西的赣南 脐橙,湖南石门蜜柑和湘西蜜柑,新 疆的苹果、香梨三大传统类水果将 持续占据交易主导地位,四季度水 果价格不会出现大的上涨,进口水 果常态化的进入会进一步拓展市场 交易品种,整体市场的交易将迎保 持良性循环,会进一步拉低水果的 价格。特别是秋冬季的大宗水果苹 果和晚熟梨及柑橘类的集中上市,果 价会再度走低。预计,下半年总体果 价会有所下降。

323家科普场馆陪你过暑假

沪科普教育基地今年新增16家 升级3家

青年报资深记者 郭颖

本报讯 2016-2017年度上海市 科普教育基地名单昨天公布,今年将 有323家科普场馆陪你过暑假。其 中包括上海科技馆和上海自然博物 馆2家综合性科普场馆,上海城市规 划展示馆等54家专题性科普场馆, 还有267家基础性科普教育基地。

青年报记者获悉,较之去年,今 年上海市科普教育基地新增了16 家,它们是:上海地铁博物馆、上海民 间工艺科普馆、上海周虎臣曹素功笔

墨博物馆、心脑血管科普教育基地、 上海青少年工艺美术科普教育基地、 上海儿童益智互动探索中心、上海桥梁 病害陈列馆、倍趣科学体验中心、幻影 机器人庄园、上海文化装备科技体验 馆、九段沙湿地科普馆、上海华御2.9生 态农庄、园林园艺科普基地、松江道桥 文化展示馆、上海月湖雕塑科普教育基 地、崇明绿色体验科普教育基地。

还有3家由原来基础性科普教 育基地"升级"为专题性科普场馆,它 们是:上海木文化博物馆、中国工业 设计博物馆、中华印刷展示馆。

值得关注的是,市科委每年都要 对科普教育基地进行"年检"。"年检" 的主要内容是上一年度科普基地在 开放接待、内容更新、活动开展、对外 宣传和内部管理等方面的工作能力 及成效。市科委会对通讨年检的科 普基地的运行绩效进行综合评价。 不符合要求的需要整改,违反规定的 甚至还会取消科普基地称号。

此番有创新材料展览馆、上海天 地软件园科普教育基地、上海安徒生 童话科普教育基地、华昌自然博览馆 等26家科普基地需要"整改"。

576路将调整走向 方便三林居民出行

本报见习记者 黄馨儆 通讯员 宋昶月 随着7月17日浦江地区长 清路跨外环线竣工通车,公交576路 计划本月28日起调整走向,进一步 方便三林、浦江镇地区市民出行。

据悉,长清路桥线通车后,576 路讲行延伸调整走向,自曲阳路起循 原线至三林路、长清路、长清路桥、三 鲁路、懿行路、三彩路。增设长清路 三林路、三鲁路懿行路、懿行路三舒 路,撤销长清路凌兆路,灵岩南路凌 兆路。线路延伸至芦恒路公交枢纽 站。首班车时间由原5点30分提前 至5点20分,末班车不变。

科普教育基地如何定义?

申报科普基地的基本条件有:面 向公众从事《中华人民共和国科学技 术普及法》所规定的科普活动,有稳 定的科普活动投入;有适合常年向公 众开放的科普设施、器材和场所等; 每年开放时间累计不少于200天,对 青少年实行优惠或免费开放时间每 年不少于20天(含法定节假日);有 常设内部科普工作机构并配备必要 的专职科普工作人员等。

像"上海市基础性科普教育基 地",还必须室内展示面积不少于300 平方米;至少配备1名专职科普管理 者和2名专职科普讲解员。

申报"上海市专题性科普场馆", 则室内展示面积不少于2000平方 米,配备专门的科普教室或报告厅; 至少配备2名专职科普管理者和4名

专职科普讲解员等。

而申报"上海市综合性科普场 馆",要求就更高:建有独立科普建 筑,展厅(馆)面积达30000平方米以 上,设有400平方米以上的科普报告 厅和1000平方米以上的临时展览 厅:具有不少于50人的专业科普工 作团队,并至少配备20名专职科普 讲解员等。



也址:陆家嘴环路958号华能联合大 厦35层上海市协力律师事务所 咨询热线: 13817855556 /**

报